

Газета
издается
с 1930 года



МАГНИТОГОРСКИЙ ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА РАБОЧИЙ

Время коротких новостей

- ✓ Закончен первый этап опрессовки в Правобережном районе. 4 июня стартуют гидравлические испытания тепловых магистралей в левобережной части Орджоникидзевского района.
- ✓ Сегодня – День защиты детей. В парке у Вечного огня проходит марафон веселых игр, конкурсов и мастер-классов.
- ✓ Стартовал проект «Летние парки Магнитки». В его рамках на различных площадках выступят музыканты, художники, артисты. Все горожане также могут продемонстрировать свои таланты.

☑ День защиты детей

Подарки бывают добрыми

В левобережном Дворце культуры металлургов прошёл областной праздник для детей

📷 Динара Воронцова «МР»



☑ С праздником!

Уважаемые южноуральцы!

Поздравляю вас с Международным днем защиты детей! Этот добрый детский праздник, знаменующий собой долгожданное лето и беззаботные каникулы, между тем имеет глубокий взрослый смысл. Он еще раз напоминает о нашей серьезной ответственности за юное поколение и задачах по его воспитанию, о том, что самая счастливая пора в жизни должна быть под надежной защитой. В Челябинской области созданы необходимые условия, чтобы каждый ребенок мог расти здоровым, раскрыть свои таланты и способности, добиться успехов в учебе, творчестве, спорте, получить поддержку в сложных жизненных ситуациях и найти свое призвание в жизни. Желаю всем южноуральцам успехов и благополучия, а детям – веселых и интересных каникул!

Алексей ТЕКСЛЕР,
временно исполняющий
обязанности губернатора
Челябинской области

Уважаемые магнитогорцы!

Примите добрые поздравления с Международным днем защиты детей! Дети – самое ценное, что у нас есть. Мы гордимся их победами и достижениями, делаем все возможное, чтобы они выросли счастливыми, а самое главное – достойными людьми. Создание всех необходимых условий для получения образования, занятий спортом, творчеством – наша приоритетная задача. На нас с вами лежит ответственность за жизнь, здоровье и судьбу каждого ребенка. Искренне желаю вам и вашим детям мира, тепла, благополучия и радости!

Сергей БЕРДНИКОВ,
глава города

Дорогие магнитогорцы!

Поздравляю ваши семьи с Международным днем защиты детей! Обращаюсь ко всем жителям города не случайно, ведь этот праздник не только для того, чтобы первый день летних каникул ребятам провести весело, в играх и развлечениях! Но он еще напоминает нам, взрослым, о важности соблюдения прав детей. Мы должны заботиться об их здоровье и всестороннем развитии, защите и безопасности, давать возможность воплощать свои лучшие стремления и реализовывать таланты, ощущая всестороннюю поддержку родителей, учителей, властей города. Желаю нашим детям отличного праздничного настроения и удачи! Пусть мечты сбываются, а мир вокруг будет интересным, увлекательным и добрым!

Александр МОРОЗОВ,
председатель городского
Собрания



Участие в нем приняли 610 ребят, находящихся в сложной жизненной ситуации, проживающие в Магнитогорске и на территории юга Челябинской области – Агаповского, Брединского, Варненского, Верхнеуральского, Карталинского, Кизильского, Нагайбакского, Чесменского муни-

ципальных районов и Локомотивного городского округа.

– В празднике принимают участие дети-сироты и оставшиеся без попечения родителей, ребята с ограничениями по здоровью, из малоимущих семей, находящиеся в реабилитационных центрах,

дети погибших участников вооруженных конфликтов. В завершение праздника всем им вручат подарки – сладкие наборы и детские энциклопедии, – рассказала организатор мероприятия **начальник отдела социальной поддержки семей и детей управления социальной**

защиты населения администрации города Оксана ТИТОВА.

Праздничную программу, посвященную Международному дню защиты детей, подготовили для ребят артисты Магнитогорского драматического театра имени Пушкина. В фойе дорогих гостей встречали герои премьерного спектакля драмы «Сказка про Сашу Пабузину и Грустную Лошадь». Они играли с ребятами в веселые игры, проводили шуточные конкурсы, загадывали смешные загадки «с подвохом», разучивали танцы.

Затем ребят пригласили в зрительный зал, где их поздравили с главным детским праздником и наступившими летними каникулами артисты драмтеатра. Главным подарком стал трогательный и добрый спектакль о необыкновенном мальчике Саше Пабузине, в чем-то похожем на юных зрителей, собравшихся в зале, у которого в жизни есть реальный прототип с точно таким же именем. Пьесу магнитогорской актрисы **Елены ЛУКМАНОВОЙ** на магнитогорской сцене поставила мама Саши Пабузина **Мария БОЛЬШАКОВА** – режиссер из Санкт-Петербурга. В этот день задачи «повышенной серьезности» стояли как перед актерами, игравшими на сцене, так и перед юными зрителями – показ прошел в рамках конкурсной программы 30-го областного фестиваля профессиональных театров Челябинской области «Сцена-2019».

📷 Елена КУКЛИНА

Погода

Вс 2.06	ночь +17	день +27
ВЕТЕР м/сек		3-5
ВЕТЕР направление		С-З

С праздником!

Уважаемые земляки!

День защиты детей – не просто праздник, но и день осмысления, все ли возможное сделано для защиты прав и законных интересов детей. Для мальчиков и девочек, не только родных, кровных, но и тех, кто живет рядом с нами, в социально-реабилитационных центрах, детских домах, интернатах, в неблагополучных семьях. И тогда, когда мы будем думать о каждом ребенке, мы станем настоящими людьми. С праздником всех мамы и папы и всех неравнодушных, протягивающих руку помощи детям в сложной жизненной ситуации.

Павел КРАШЕНИННИКОВ,
председатель комитета
по государственному
строительству
и законодательству ГД ФС РФ,
сопредседатель Ассоциации
юристов России

Дорогие земляки!

В этот праздничный день кто, как не мы, взрослые, должны сделать все, чтобы наши дети особенно почувствовали нашу любовь и защиту. Международный день защиты детей – это очередная возможность привлечь внимание к проблемам и не решенным задачам, связанным с образованием, здравоохранением, социальной защитой наших детей. Мы всегда должны протягивать им руку помощи, подставлять плечо в трудной ситуации, воспитывать и обучать их. Всем нам и, в первую очередь, подрастающему поколению, хочу пожелать мирного неба, взаимопонимания, счастья и благополучия.

Виталий БАХМЕТЬЕВ,
депутат ГД ФС РФ

Власть

Возможности
у региона большиеВременно исполняющий обязанности
губернатора Алексей ТЕКСЛЕР выступил
с обращением к Законодательному Собранию
Челябинской области

некоторые цели и задачи совместной работы.

Алексей Текслер отметил, что в центре внимания властей должен быть человек: развитие потенциала каждого, повышение уровня и качества жизни, чистая и комфортная городская среда, развитая инфраструктура сельских территорий.

На чем особенно важно сконцентрироваться? По мнению руководителя региона, первое – эффективное здравоохранение.

– Больше никакой непродуманной оптимизации медицинских учреждений! – заявил Текслер.

Кроме того, будет продолжен ремонт медицинских учреждений. К примеру, уже принято решение о ремонте зданий детской городской больницы и ее оснащении в Магнитогорске. На Южном Урале предполагается развивать дистанционную ме-

дицину с использованием новейших телекоммуникаций. Будет внедряться и модель «Бережливой поликлиники». Это, прежде всего, создание комфортных условий ожидания приема врачей, сокращение очередей, качественная медпомощь.

Не менее важное направление – образование. Будет продолжено возведение школ, в частности, на 1000 мест в Магнитогорске, что позволит в 2020 году решить проблему доступности школьного образования в микрорайонах-новостройках.

Алексей Текслер также обратил внимание на важность максимального привлечения детей, молодежь, вообще южноуральцев всех возрастов к регулярным занятиям спортом. В ближайшие три года в области будут построены 15 физкультурно-оздоровительных комплексов, восемь крытых катков, шесть бассейнов, 21

стадион. 30 спортивных школ получат необходимое оборудование.

Еще один приоритет, который не подлежит сомнению – социальная защита. Руководитель региона пообещал при любой возможности расширять формы поддержки. В этом году увеличат выплаты ветеранам труда Челябинской области.

Следующий аспект – чистая и комфортная среда. Алексей Текслер выразил уверенность, что в ближайшие пять лет будут снижены выбросы вредных веществ в Челябинске и Магнитогорске более чем на 20 процентов. Помимо промышленной составляющей в вопросе экологии есть коммунально-бытовая. Будут ликвидированы и рекультивированы свалки в Магнитогорске, Озерске, Троицке и других городах.

Затронул временно исполняющий обязанности губернатора также вопросы повышения уровня жизни, жилищного строительства и дорог, развития сельских территорий, жилищно-коммунального хозяйства.

Полина ОЛЕНИНА

Транспорт

Внимание:
объезд!

Во вторник водителям автотранспорта следует скорректировать маршруты движения

В связи с проведением богослужения, посвященного празднику Ураза-Байрам, **4 июня 2019 года с 6.00 до 11.00** будет прекращено движение автотранспорта по улице Марджани на участке от проспекта Ленина до улицы Грязнова, по улице Вознесенской на участке от улицы Советской Армии до улицы Грязнова.

Досуг

Экопарк
приглашает
к сотрудничеству

В рамках реконструкции в Экологическом парке были выполнены масштабные работы

Здесь открыли два футбольных поля с искусственным покрытием и баскетбольную площадку, обновили хоккейную коробку, оформили прогулочные и беговые дорожки с освещением, установили уличные тренажеры, расширили стоянки для автомобилей. Развитие территории продолжается, в том числе построена трасса для катания на тюбингах. Руководство МАУ «Парки Магнитки» приглашает к сотрудничеству представителей частного бизнеса для организации проката в зимний период. Контактный телефон **8-951-799-83-96**.

Диалог

Все вопросы решаемы

Иногда к решению самых сложных из них должны подключиться такие институты власти, как Комитет по защите прав человека, а то и контрольно-надзорные органы

Такой вывод сделали магнитогорцы, пришедшие на личный прием **уполномоченного по правам человека в Челябинской области Маргариты ПАВЛОВОЙ** и **руководителя Уральского следственного управления на транспорте СК РФ Петра РЕШЕТНИКОВА**.

Воспитание не работа

Маргарита Николаевна регулярно приезжает в наш город, помогая решать сложные ситуации в рамках закона. В этот раз на встрече с главой города омбудсмен обсудила обращения, поступающие из Магнитогорска, и провела прием вместе с представителем Следственного комитета РФ.

Пришедшие на прием в большинстве своем прошли уже не одну инстанцию в поисках защиты. Так, две обратившиеся к Маргарите Павловой молодые женщины воспитывают приемных детей, и хотя в региональном законе четко указывается, что опекуны – не работа и опекуны получают не зарплату, а вознаграждение за уход за опекаемыми детьми, им отказали в индексации пенсий.



– Мы обсудим этот вопрос вместе с прокуратурой и Пенсионным фондом, поскольку есть определенные противоречия, посмотрим с точки зрения надзорного ведомства, – отметила Маргарита Павлова. – Вскоре состоится большой координационный совет уполномоченных в Ханты-Мансийском АО, где мы как раз будем обсуждать защиту прав лиц предпенсионного возраста и пенсионеров на получение достойного содержания. Там мы тоже обсудим эту проблему.

Следственные органы
разберутся

Один из вопросов касался диагностики туберкулеза. Родители, отказавшиеся от постановки своим детям пробы Манту, рассказали, что ребят отстраняют от посещения детского сада и школы, даже поднимался вопрос о лишении прав, хотя родители в принципе не против обследований и внимательно относятся к здоровью своих малышей.

Маргарита Николаевна сказала, что навязывание медицинских услуг противоречит конституционным нормам: пользоваться ими – право, а не обязанность человека, и пообещала взять ситуацию на контроль. Вопрос прокомментировал Петр Решетников:

– В данной ситуации должны сесть за стол переговоров представители администрации, правоохранители и граждане. И выход из положения есть. Ситуация требует оценки со стороны следственных органов, поэтому гражданам указано на необходимость обратиться в Следственное управление по Челябинской области.

Вопросы самые разнообразные: защита прав тех, кто потерял близких во время несчастного случая на производстве, даже если это произошло не в нашем регионе, проблема семьи из Агаповского района, чей ребенок стал заложником конфликта и травли со стороны представителей образовательного учреждения.

– Наша встреча направлена на

то, чтобы услышать людей, пусть через наши структуры: институт уполномоченного по правам человека, Следственный комитет, – постараться разъяснить, помочь, – охарактеризовал результаты приема граждан в целом представитель надзорного органа. – Иногда необходимо даже просто выслушать. Но сегодняшний прием показал, что мы можем при необходимости и помогать.

Также Маргарита Павлова посетила ФКУ СИЗО 2 ГУФСИН России по Челябинской области, где уполномоченный и сотрудники его аппарата провели осмотр условий содержания следственно-арестованных лиц. На базе библиотеки имени Крашенинникова Маргарита Павлова приняла участие в работе круглого стола по проблемам развития института медиации в Магнитогорском городском округе, а в завершение визита посетила конный клуб в поселке Западный, где обсудила возможность использования иппотерапии в реабилитации людей с инвалидностью.

Наталья ЛОПУХОВА

Книжная полка «МР»

Пламя Магнитогорска

«Изброял много дорог»

Не осталось ныне живых свидетелей пребывания известного писателя и литсотрудника «Магнитогорского рабочего» Марка Гроссмана в нашем городе. Есть лишь архивы и его автобиографическая новелла «Мама», в которой он вспоминает о магнитогорской юности:

«В четырнадцать лет я ушел из дома. Мы жили уже в Магнитке. Думал: мама будет плакать, просить, чтоб остался. Я понял: скажи она — и я останусь, и ради ее слова брошу свои мечты, и свою жажду путешествий, и свое неистребимое желание жить «по себе».

Но она промолчала. И лишь умоляюще переводила милые свои глаза, полные слез, с отца на меня, с меня на отца.

— Нет, — сказал папа, поняв ее. — Хочет идти — пусть уходит. И я ничего не дам ему. Пусть зарабатывает себе и штаны, и хлеб, и жену. Я начал раньше, чем он. В одиннадцать лет был репетитором, и сыновья лабазников, в которых я вдальбивал арифметику, звали меня Соломон Павлович. Пусть идет...

И я перебрался в общежитие, а через два года ушел бродяжить и строить новые гиганты индустрии. Мы все в ту пору мечтали об этом. Я зарабатывал себе все, о чем говорил отец, и учился молчаливой драке с нуждой.

Как-то, через много лет, меня отыскали братья, и один из них промолвил, угрюмо морща брови:

— Болает мама. Навестил бы...

Через три дня, перепрыгивая с поезда на поезд, я добрался до родного города. Нет, я родился не в этом городе. Но я копал котлованы этого города и строил его цеха; и его люте ветра выдували мне кожу. И вот теперь я трясся на попутном грузовике, с наслаждением дышал дымом домен и красноватой пылью взорванной руды, потому что это был мой город, и здесь была моя мама.

Я без утайки поведал маме о прожитом. Да, я избродил много дорог и перепробовал множество дел. Рубил железо, досиная избивая молотком левую ладонь: поначалу молоток попадал не в зубило, а в кулак. Стоял за токарным станком, строил домны, плотины и электрические станции, чтобы потом сказать себе, что жил, как человек. Я ночевал в сапогах и в шинели на койке насквозь замороженного барака. Целовался с девчонкой, жившей за деревянной перегородкой. Да, конечно, курил махорку и ел, как все, кашу-блондинку, ежедневную еду тех полудетских моих времен.

...Это было здесь. Тогда я строил вторую домну и, кажется, был постоянно голоден. Шел с работы к себе в барак. На моем пути был другой барак, в котором торговали пивом и сладкой водой. Я получал тогда двадцать девять рублей тридцать копеек в месяц, — и зашел выпить воды.

За столиком, в углу, сидел рабочий-старик и баловался пивом. Он налил стакан и приказал:

Страницы нашей газеты хранят память о писателе Марке Гроссмане

— Пей, парень. Пей, раз ты — моя смена.

Мы жили тогда несытно, и этот стакан сильно пошатнул землю подо мной.

...То были суровые времена. Утром меня вызвали на срочное бюро комсомола и решили исключить из его рядов. И когда уже оставалось только поднять руки, чтобы оборвать мне судьбу, встал секретарь бюро и сказал:

— Я его не защищаю. Заслужил, нечего сказать. Но есть смягчающее обстоятельство...

Секретарь выдержал паузу и заключил:

— Батя у него — специалист. Мужик — ничего, подходящий, я знаю. И давайте ограничимся строгачом...

Магнитострой литературы

Отец Марка Соломоновича был отличным хирургом. Поэтом в 1927 году в десятилетнем возрасте будущий писатель вместе с семьей переехал из родного Ростова-на-Дону в Ташкент, куда Соломона Павловича назначили начальником врачебного отряда помощи голодающим.

В 1931 году четырнадцатилетний Марк поступил в школу фабрично-заводского обучения на строительстве Магнитогорского металлургического комбината. А уже в пятнадцать лет избрал литературную стезю.

Гроссман написал первые стихи и рассказы, его приняли в литературную бригаду имени Максима Горького — так тогда называлась писательская организация города. Известно, что первыми его наставниками в литературе стали Павел Ратушный, Василий Макаров и Александр Лозневой. Рассказы и стихи Марка Гроссмана были опубликованы в 1933 году в журнале «За Магнитострой литературы».

Книга приказов редакции «Магнитогорского рабочего» содержит важное свидетельство от 1 октября 1933 года, когда был издан приказ №60: «Тов. Гроссмана зачислить на должность литсотрудника строительного отдела с испытанием на две недели. Оклад — 180 руб.» Тогда начинающему литератору было всего шестнадцать... Марк Гроссман подружился с Борисом Ручьевым, принятым 15 сентября 1933 года заведующим культурно-бытовым отделом редакции, и с Людмилой Татьяничевой, работавшей в нашей газете с 9 августа 1934 года сотрудником массового отдела, а со 2 марта 1935 года — сотрудником культурно-бытового отдела. Судьба развела друзей, но переписка между ними сохранилась на долгие десятилетия.

«Дорогой Марк, прими эту книгу как мое письмо, как утверждение, что дружба, рожденная в Магнитогорске, — долговечна, как его пламя», — напишет потом, посылая Гроссману свой последний сборник «Магнитогорские пальмы», Людмила Татьяничева...

В 1933 году молодого писателя направили учиться на литфак Магнитогорского пединститута, по окончании которого он работал учителем в Анненской средней школе Карталинского района. В 1937 году Марк Гроссман переехал в Челябинск, где был корреспондентом ряда газет, редактором отдела культуры и быта ЧелябинтАСС, заведовал отделом в молодежной газете. В 1938 году в Челябинске вышла первая книга стихов Марка Соломоновича «На границе».

Военными дорогами

В том же году он был призван в Красную Армию, служил в 1-й Московской пролетарской дивизии курсантом, затем командиром взвода, выпускал полковую газету, руководил литобъединением дивизии. Сам Ворошилов вручил тогда Марку Гроссману знак «Отличник РККА», а Буденный, присутствовавший однажды на учениях, сказал о нем: «Такие офицеры должны украшать нашу армию». Гроссман участвовал в советско-финской войне, во время Великой Отечественной войны был военкором и заместителем редактора фронтовых газет. Служил вместе со Степаном Щипачевым, Михаилом Матусовским, Михаилом Светловым, Сергеем Михалковым и другими известными писателями.

Председатель Челябинского областного совета ветеранов 2-ой Гвардейской армии Петр Савиных в интервью «Челябинскому рабочему» в апреле 1980 года рассказывал, как во время боя у села Васильевки Сталинградской области «из строя выбыло сразу два пулеметчика. Минуты были критическими, ждать перегруппировки огневых средств было некогда. В это время один из сотрудников армейской газеты быстро лег за пулемет, а его товарищ сноровисто принялся набивать пулеметные диски патронами. Потом я узнал, что первым номером за ручной пулемет лег заместитель редактора армейской газеты «В атаку!» молодой поэт Марк Гроссман, стихи которого так часто печатались в нашей газете...

На груди гвардейца-журналиста и писателя рядом с другими боевыми и трудовыми наградами выделяются две медали «За отвагу». Уж я-то знаю, что такие награды давались непросто, особенно журналистам.

На фронте Марк Гроссман встретился с композитором Модестом Табачниковым, песни которого исполнял Клавдия Шульженко, Леонид Утесов, Марк Бернес. Табачников руководил ансамблем песни и пляски. В ту пору очень знаменитой была его песня «Давай закурим!»

Однажды в 1943 году Табачников поделился с Гроссманом, что хотел бы посвятить песню матерям, оставшимся в тылу без мужей и сыновей, и напел мелодию. Всю ночь поэт сочинял слова, которые понравились композитору. Так родилась песня «Хозяйка» — одна из популярных песен времен войны.



Известно, что в 1945 году, незадолго до Победы, в Магнитогорском пединституте состоялась встреча студентов и преподавателей с поэтами-фронтовиками — капитаном Александром Лозневым и майором Марком Гроссманом, бывшими сотрудниками «Магнитогорского рабочего».

Мартен Мартыном называли...

После войны Гроссман работал в Москве в редакции газеты «Гудок», а в 1952 году переехал в Заполярье и возглавил газету войск МВД. Однако в 1953 году он возвратился в Челябинск, был членом редколлегии журнала «Уральский следопыт», редактором альманахов «Южный Урал», «Уральские огоньки», «Каменный пояс». Марк Соломонович трижды избирался секретарем писательской организации Челябинской области. Именно Гроссман добивался в 1950-х годах возвращения в Магнитогорск Бориса Ручьева.

За 40 лет литературной деятельности Марк Гроссман написал более тридцати книг — стихи, рассказы, поэмы, романы. Художественную историю уральского края он рассказал в романах «Камень-обманка», «Да святится имя твое», «Годы в огне». Он был верен Уралу до последнего дыхания. Его отец заведовал одной из московских клиник, брат Александр возглавлял международный отдел в журнале «Вопросы истории», в столицу переехала потом и дочь. Но у него даже мысли не возникало покинуть Урал, причастностью к судьбе которого Гроссман очень гордился.

К Магнитогорску Марк Соломонович часто обращался в стихах, очерках о рабочем классе и его певце Борисе Ручьеве, в поэтическом репортаже «Высота» о строителях стана «2500», вышедшем на страницах «Челябинского рабочего» в 1960 году. Его повесть «Гибель гранулемы» о коллективе монтажников-строителей также имеет «магнитогорскую прописку».

Произведения Гроссмана увлекали читателей разного возраста. Для детей он написал «Вечерние сказки сыну», книжку стихов «Вокруг те-

бя», подростки с удовольствием читают «Тайну великих братьев», «Засаду», любители детективного жанра — «Капитан идет по следу». Женским сердцам близки «Мой друг Надежда», «Веселое горе — любовь», «Живи влюблен».

Самой известной книгой Марка Гроссмана часто называют «Птицу-радость». Она впервые вышла в Челябинске в 1955 году, предисловие к ней написал Виталий Бианки. Прекрасные отзывы дали Александр Фадеев, Сергей Баруздин и другие известные литераторы. Книга неоднократно переиздавалась, была переведена на немецкий и китайский языки, рассказы из нее публиковались во многих советских и зарубежных журналах. Эта и другие книги Марка Соломоновича посвящены голубям. Известно, что своим званием почетного члена Всесоюзного общества голубеводов писатель гордился не меньше, чем боевыми наградами.

Многие планы Марка Гроссмана остались невоплощенными. И даже в последние дни жизни в больничную палату он взял с собой верного друга — печатную машинку. Утешением ему были строки последнего письма поэта Михаила Матусовского, который писал фронтовому другу о его литературном наследии: «Остались книги стихов и еще прекрасная книга о голубях, которой суждена долгая жизнь».

Память о Марке Гроссмане хранят и подшивки «Магнитогорского рабочего», часто публиковавшего стихи известного поэта. Одно из стихотворений вышло 29 ноября 1959 года. Гроссман, благословляя новое трудовое соревнование Магнитогорска и Кузнецка, вечных побратимов по огненным годам первой пятилетки, писал в стихотворении «Третий век»:

И мне признаться не зазорно,
Что в те, далекие года
Мы представляли домну горном,
В котором бесится руда.
Мартен Мартыном называли,
Придя из деревенских хат,
И так считали: реки стали
Пойдут по желобу в прокат.

Управление ПФР в г.Магнитогорске Челябинской области (межрайонное) Ежемесячные выплаты по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы увеличатся с 1 июля 2019 года

С 1 июля 2019 года вступает в силу Указ Президента РФ* согласно которому ежемесячные выплаты лицам, из числа родителей (усыновителей) или опекунов (попечителей), осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы, будут увеличены с 5500 рублей до 10 000 рублей.

В регионе проживают 9216 детей-инвалидов и инвалидов с детства I группы, в связи с уходом за которыми установлена ежемесячная выплата. Размер ежемесячной выплаты родителям (усыновителям) или опекунам (попечителям), осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства 1 группы, в Челябинской области составляет 6325 рублей, с 1 июля текущего года размер выплат составит 11500 рублей (с учетом районного коэффициента – 1,15). Получателям указанной выплаты перерасчет будет произведен в беззависительном порядке.

Напомним, право на получение ежемесячной выплаты имеют лица, осуществляющие уход за ребенком-инвалидом в возрасте до 18 лет или инвалидом с детства I группы, которые являются трудоспособными, не работают и не являются получателями какого-либо вида пенсии и пособия по безработице. Ежемесячные выплаты устанавливаются одному неработающему трудоспособному лицу в отношении каждого ребенка-инвалида или инвалида с детства I группы на период осуществления ухода за ним.

Период ухода за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы засчитывается в страховой стаж в размере 1,8 пенсионных баллов за каждый год ухода. В случае прекращения ухода, выхода на работу или начала осуществления иной деятельности, подлежащей включению в страховой стаж, в случае назначения пенсии, пособия по безработице гражданин, осуществляющий уход, обязан самостоятельно в течение 5 дней известить об этом ПФР, чтобы своевременно прекратить получение ежемесячной выплаты. В противном случае гражданину придется вернуть в ПФР неправомерно полученные денежные средства. Подать заявление «О факте осуществления (прекращения) работы» можно через «Личный кабинет гражданина» на официальном сайте ПФР (www.pfrf.ru).

* Указ Президента РФ от 07.03.2019 №95 «О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 26.02.2013 №175 «О ежемесячных выплатах лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы»

В текущем году более 3 тысяч пенсий назначено южноуральцам по результатам заблаговременной работы

Территориальными органами ПФР в городах и районах Челябинской области регулярно проводится заблаговременная работа по подготовке документов, необходимых для назначения пенсии. По результатам заблаговременной работы за текущий год назначено более 3 тысяч пенсий, за 2018 год назначено более 40 тысяч пенсий.

Заблаговременная работа осуществляется в отношении застрахованных лиц, у которых право на страховую пенсию возникает в течение ближайших 12 месяцев. Специалисты ПФР проверяют правильность оформления документов, проводят оценку полноты и достоверности содержащихся в них сведений. При необходимости оказывают гражданам содействие в направлении запросов в архивные учреждения, в том числе находящиеся за пределами Челябинской области, бывшим работодателям о представлении необходимых документов, подтверждающих страховой стаж или стаж работы с особыми условиями труда.

В регионе активно проводится работа по заключению с работодателями соглашений об электронном информационном взаимодействии с территориальными органами ПФР. По состоянию на апрель 2019 года такое соглашение заключили более 27 тысяч работодателей области.

В соответствии с соглашением работодатель могут представлять документы, необходимые для заблаговременной подготовки и назначения пенсии на своих сотрудников, в электронном виде по защищенным каналам связи, без дублирования в дальнейшем на бумажных носителях. В этом случае ни работникам кадровых служб организаций, ни самим будущим получателям пенсии не требуется посещать территориальный орган ПФР. Следует отметить, что документы передаются в ПФР представителем работодателя только по письменному согласию работника на обработку и передачу его персональных данных. В текущем году территориальными органами ПФР таким способом принято более тысячи комплектов документов для заблаговременной подготовки к назначению пенсии.

Подать заявление и документы для назначения пенсии можно не ранее чем за месяц до даты возникновения права.

Страховая пенсия назначается со дня обращения за ней, но не ранее чем со дня возникновения права на нее.

Граждане, которые представили документы в ПФР заблаговременно, могут назначить пенсию, не выходя из дома, подав заявление через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР или Единый портал государственных услуг.

Пенсия будет назначена в течение 10 дней, а в Личный кабинет гражданина поступит соответствующее сообщение и уведомление о размере назначенной пенсии.

Напомним, что все услуги и сервисы, которые сегодня ПФР предоставляет в электронном виде, объединены в один портал – es.pfrf.ru. Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, нужно быть зарегистрированным на едином портале государственных услуг gosuslugi.ru. Дополнительной регистрации на сайте ПФР не требуется.

Более 30 млн рублей пенсионных накоплений выплачено правопреемникам за 4 месяца текущего года

За 4 месяца 2019 года Отделением ПФР по Челябинской области выплачено 30, 3 млн рублей пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц. Максимальный размер выплаты составил 445 тысяч рублей.

По состоянию на 01.05.2019 правопреемниками умерших застрахованных лиц было подано 990 заявлений. Выплаты получили 855 граждан-правопреемников первой и второй очереди, в том числе 34 человека получили выплаты по решению суда о восстановлении пропущенного срока.

Напомним, пенсионные накопления* не являются частной собственностью застрахованного лица. В то же время, в соответствии с действующим законодательством, в случае его смерти членам его семьи либо лицам, указанным им в соответствующем заявлении, предоставлена возможность их получения.

Гражданин имеет право заранее определить правопреемников средств своих пенсионных накоплений и то, в каких долях будут распределяться между ними эти средства в случае его смерти. Для определения правопреемников необходимо подать заявление в ПФР (или в НПФ, если пенсионные накопления формируются в нем) и указать своих правопреемников и то, в каких долях будут распределяться между ними накопления.

Правопреемниками пенсионных накоплений могут быть лица, указанные в заявлении гражданина. В заявлении также можно определить, в каких долях будут распределяться

между ними эти средства.

Если такого заявления нет, то правопреемниками считаются родственники:

- в первую очередь дети, в том числе усыновленные, супруг и родители (усыновители);
- во вторую очередь братья, сестры, бабушки и внуки.

Выплата средств пенсионных накоплений родственникам одной очереди осуществляется в равных долях. Правопреемники второй очереди имеют право на получение средств пенсионных накоплений, если отсутствуют родственники первой очереди.

Средства пенсионных накоплений могут быть выплачены правопреемникам, если смерть гражданина наступила:

- ДО назначения ему выплаты за счет средств пенсионных накоплений или до перерасчета ее размера с учетом дополнительных пенсионных накоплений (за исключением средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование будущей пенсии);

- ПОСЛЕ назначения ему срочной пенсионной выплаты. В этом случае правопреемники вправе получить невыплаченный остаток средств пенсионных накоплений (за исключением средств материнского (семейного) капитала, направленных на формирование будущей пенсии);

- ПОСЛЕ того как была назначена, но еще не выплачена ему единовременная выплата средств пенсионных накоплений. Ее могут получить члены семьи умершего пенсионера (при условии совместного с ним проживания), а также его нетрудоспособные иждивенцы (независимо от того, проживали они совместно с умершим или нет) в течение 4 месяцев со дня смерти гражданина. Если указанные лица отсутствуют, сумма единовременной выплаты включается в состав наследства и наследуется на общих основаниях.

Если гражданину была установлена выплата накопительной пенсии (бессрочно), в случае его смерти средства пенсионных накоплений правопреемникам не выплачиваются.

Порядок выплаты средств пенсионных накоплений правопреемникам

Для получения средств пенсионных накоплений умершего гражданина правопреемникам необходимо не позднее 6 месяцев со дня его смерти лично, по почте или через представителя обратиться в ПФР или НПФ. Обращаем внимание, что если пропущен указанный срок, его можно восстановить только в судебном порядке.

При обращении за выплатой необходимо предъявить документы, подтверждающие родственные отношения и документы личного хранения. Перечень необходимых документов определяют Правила выплаты средств пенсионных накоплений, утвержденные Постановлениями Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 года №710 и №711.

Выплата правопреемникам умершего застрахованного лица средств пенсионных накоплений осуществляется не позднее 20 числа месяца, следующего за месяцем принятия решения о выплате. Решение о выплате принимается в течение седьмого месяца со дня смерти гражданина. Копию решения о выплате (об отказе в выплате) ПФР направляет правопреемнику не позднее 5 рабочих дней после принятия решения.

Пенсионные накопления можно получить:

- через почтовое отделение связи
- путем перечисления средств на банковский счет/банковские счета правопреемников

* Накопительная пенсия с 01.01.2002 года по 01.01.2005 года формировалась для мужчин 1953-1966 годов рождения и для женщин 1957-1966 годов рождения; с 01.01.2002 года по настоящее время формируется для мужчин и женщин 1967 года рождения и моложе. В случае смерти лиц этой возрастной категории их правопреемники имеют право получить их пенсионные накопления.

Заявление о запросе выплата (пенсионного) дела при смене места жительства можно подать через Личный кабинет гражданина

Заявление о запросе выплата (пенсионного) дела при смене места жительства можно подать через Личный кабинет гражданина на официальном сайте ПФР. В текущем году в электронном виде поступило более 500 таких заявлений.

Это актуально для тех пенсионеров, которые переехали в другой населенный пункт, в пределах России. Согласно законодательству, получать пенсию по новому адресу можно только в случае, если пенсионное дело гражданина передано в территориальный орган ПФР по его новому месту жительства.

Раньше для этого пенсионеру требовалось прийти с паспортом в территориальное Управление ПФР по новому месту жительства и написать заявление о запросе пенсионного дела. Теперь гражданин может подать такое заявление в электронном виде, а приходиться лично в Пенсионный фонд больше не нужно.

Кроме этого, в Личном кабинете гражданина можно подать заявление о выборе способа доставки пенсии, указав наиболее удобный вариант.

Обращаем внимание, что запрашивать своё выплата (пенсионное) дело в связи с переездом необходимо в любом случае, несмотря на получение пенсии на банковскую карту. Это связано с тем, что в выплата (пенсионное) деле содержатся все необходимые сведения, которые могут понадобиться, например, для перерасчета размера пенсии. После передачи пенсионного дела его ставят на учёт, а затем уже выплачивают пенсию гражданину по новому месту жительства с учетом даты прекращения выплаты пенсии по прежнему месту жительства.

Южноуральцы используют средства материнского капитала на оплату дошкольного образования

В текущем году 87 южноуральских семей направили средства материнского капитала на оплату содержания ребенка в организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования, или в детском саду (яслях). На эти цели были перечислены денежные средства на общую сумму 1,7 млн рублей.

Возможность использовать средства материнского (семейного) капитала для оплаты дошкольного образования детей, не дожидаясь пока ребенку, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал, исполнится три года, появилась в 2018 году.

Дошкольная организация, в которую будут направляться средства, должна находиться на территории Российской Федерации и иметь лицензию на оказание образовательных услуг. При этом государственная аккредитация учебным программам не требуется и само учреждение может не иметь статуса образовательного.

Заявление о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала на оплату образовательных услуг по реализации образовательных программ дошкольного образования, на оплату иных связанных с получением дошкольного образования расходов может быть подано в любое время с рождения (усыновления) второго, третьего ребенка и последующих детей следующими способами:

- в территориальный орган ПФР по месту жительства (пребывания) или фактического проживания;
- через Многофункциональные центры;
- в электронном виде через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР или портал госуслуг.

С полным перечнем необходимых документов можно ознакомиться на официальном сайте ПФР: <http://www.pfrf.ru/knopki/zhizn/-4360>.